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T¿Valor medio de un voltaje o 
una corriente sinusoidal? )(tv
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Valor rms
• ¿Qué corriente constante ocasionaría esa 
potencia constante en una R?
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Ejemplo
Valor medioValor medio:
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Estos conceptos en corriente alterna
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Ejemplo:
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Ejercicios:
Hallar el valor rms, el valor medio y factor de forma (o escala)
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Potencia compleja en una impedancia
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Pero también:
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Potencia media (activa):
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Balance de energía: se mantiene el balance de potencia compleja

∑∑ = recibidaentregada SS ˆˆ

Balance de energía: se mantiene el balance de potencia compleja

Superposición: La potencia media total en una impedancia NO es la 
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Ejercicios:
1 Obtenga la potencia compleja entregada a una carga que consume1‐Obtenga la potencia compleja entregada a una carga que consume 
a)500VA a un fp de 0,75 adelantado. B) 500W a un factor de potencia de 
0,75 adelantado. C)‐500VAR a un fp de 0,75.

2‐Halle a) Amplitud de la corriente indicada. B) fp al que opera la 
fuente. C) potencia compleja que suministra la fuente

3‐Determinar la potencia compleja que absorbe cada uno de los 
elementos del circuito.

Prof. Gerardo Ceballos



Ejercicios:
4 Una impedancia capacitiva Z = j120Ω está en paralelo con una carga4‐Una impedancia capacitiva ZC=‐j120 Ω está en paralelo con una carga 
ZL. A la combinación paralelo la alimenta una fuente 
que genera una potencia compleja de 1,6+j0,5 KVA. Determine a) la 
potencia que se entrega a ZC. B) el fp de ZL. C) el fp de la fuente.

rmsV  º0  400=SV

potencia que se entrega a ZC. B) el fp de ZL. C) el fp de la fuente.

5‐ La carga de la figura consume 10KVA a un fp=0,8 retrasado. Si |IL|=40 Arms. 
¿Cuál debe ser el valor de C para ocasionar que la fuente funcione con un 
fp=0,9 retrasado?
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